第七章

（题目）

一、名词解释
1、 产品组合

2、 产品市场生命周期
二、单项选择题
1、在产品成熟期，策划重点突出一个（    ）字。
A、快      B、好      C、改    D、转

2、“北京长城饭店举行里根总统答谢宴会，使得长城饭店一举名扬海内外”此举是什么营销策略？（    ）

 A、事件营销、  B、公关新闻    C、销售促进    D、口碑营销
3、（1）选择品牌命名策略（2）产生品牌名称选择范围（3）确立营销目标和品牌命名目标（4）选出品牌名称并申请注册商标（5）筛选品牌名称（6）确立品牌命名标准

以上品牌命名步骤顺序正确的是：(    )
A、（1）（2）（3）（4）（5）（6）         B、（2）（6）（4）（5）（3）（1） 

    C、（6）（1）（2）（3）（5）（4）         D、（3）（1）（6）（2）（5）（4）
4、“福特”是品牌名称的什么方法？（    ）

A、人名（公司名）作品牌名         B、地名作品牌名

C、动物名作品牌名                 D、产品组合作品牌名
5、[image: image1.png]


 图中“苹果”计算机的标志是什么形式的标志？（    ）  
A、名称标志    B、符号标志   C、图案标志    D、线条标志

三、多项选择题
1、产品组合策略策划主要有：(    )
A、扩大产品组合   B、缩短产品组合   C、延长产品组合   D、跨越产品组合

2、产品投入期的具体策略有：（    ）
  A、高格调策略  B、选择性渗透策略  C、密集性渗透策略  D低格调策略

3、品牌的特征有：（    ）
  A、品牌的专有性   B、品牌的价值性   C、品牌发展的不确定性  D、品牌的表象性

4、品牌的设计思路是：（    ）

A、简洁    B、凝练   C、 独特    D、 新颖
5、主要商标策略有：(     ) 

A、商标注册策略   B、商标选择策略   C、商标确定策略   D商标使用策略
四、填空题
1、         、是营销是营销组合策略的基础，也是产品策划的重要内容。
2、一个完整的产品概念是立体的，包括         、         、         、三个层次。
3、通过市场定位，一是把自己和竞争者区别开来，排除干扰；二是         、在顾客的心中留下深刻的印象。

4、新产品上市步骤可以分为三步：第一步         、第二步         、第三步                  、（P143）
5、品牌的设计思路是：         、凝练、         、新颖。
五、简答题
1、产品包装策略策划的主要内容有哪些？

2、 新产品上市的策略

3、品牌的作用

六、案例分析
1９６1年夏天，威尔金森开始在美国出售刀片。然而这样一种还没有打开销路的刀片，其售价又是美国刀片价格的２—３倍，要打进市场是相当困难的。最后威尔金森说服了一些推销商与销售人员以寄售方式把这些刀片存放在园林商店中销售。1９６1年10月，威尔金森的美国销售部第一次得到伦敦的不锈钢剃须刀片推销补助。到1９６２年春季，推销商们嚷嚷要更多的刀片。有的推销商为了推销，有时就向顾客! 赠送刀片，有些推销商一领到刀片就马上销售一空。大概就是那时，有几位向烟草商人和药品商人供应杂货的小企业家逛进纽约的狭窄的威尔金森销售办公室里，骗走了几箱刀片拿去倒卖。梅西也得到了这一信息， 于是一个星期拿走了６箱。 由于威尔金森刀片销售势头不可抵挡，倒卖刀片的信息也不胫而走，刀片的零售库存马上枯竭。威尔金森当时制定了一项新的销售政策：以后刀片只供应给指定的推销商，而且被指定的推销商同时必须推销威尔金森的园林产品。结果，实际上使得园林商店和市郊的五金商店成了威尔金森刀片仅有的“指定推销商”。这些不锈钢刀片，在不可遏制的需求下，成为绝好的广告推销产品：顾客都被吸引到园林商店——他们唯一能买到刀片的地方——他们也购买到了园林工具。威尔金森自己承认刀片的利润并不大，而园林工具却非常有利可图。 因此，威尔金森把优良的剃须产品、不锈钢剃须刀引入市场，到1９６２年下半年，它已占有不列颠刀片市场的1５％。那时，且不说英国本身，就是美国市场也希冀得到这种珍贵的刀片。
1、结合案例说说新产品开发的一般流程

2、结合所学知识谈谈案例中的不锈钢刀片为什么能够上市成功

